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	RISPOSTE ESATTE n°
	


ISTRUZIONI PER L’ALUNNO

La prova è composta da 30 domande a risposta multipla.Il tempo che hai a disposizione è di 90 minuti.

Ogni domanda è seguita da quattro risposte contrassegnate dalle lettere A, B, C, D e che corrispondono alle possibili alternative. 

Una sola è corretta.  

Saranno attribuiti:

 punti 1 per ogni risposta esatta (e solo quella)

 punti 0 per ogni risposta sbagliata o non data.

Leggi tutte le risposte possibili prima di decidere. 

Scegli la risposta che ritieni corretta contrassegnando la lettera che la indica prima sul foglio e poi sullo schema a lato; se vuoi correggere, scrivi no accanto alla risposta  segnata per errore e indica la nuova risposta.

Se non sai rispondere a qualche domanda, non perdere tempo,  passa alla domanda successiva ed eventualmente rivedi la domanda lasciata in sospeso alla fine.

Per qualche calcolo o procedimento usa i fogli che ti sono stati consegnati  all’inizio della prova.

Puoi usare la calcolatrice.

Al termine della prova consegna l’elaborato non firmato e privo di segni di riconoscimento in busta chiusa, unitamente ad altra busta, anch’essa chiusa, contenente un cartoncino con l’indicazione delle tue generalità.

Anche le buste ed il cartoncino ti saranno forniti all’inizio della prova.

Buon lavoro.

     RISPOSTE PROVA

1) Considera la proporzione  6 : x  =  3 : 2.  Quale, fra le seguenti, non è una proporzione equivalente alla data ?

A.   6 : 3 = x : 2

B.   x : 6 = 3 : 2 

C.   2 : x = 3 : 6

D.   2 : 3 = x : 6

2) Dividendo il risultato della differenza tra 15 e 3 per la differenza tra il prodotto di 2 per 3 e 2, e aggiungendo poi al risultato la differenza tra 7 e 4 si ottiene:

A. 1

B. 4

C. 6  

D. 8

3) Che  numero scriveresti dopo il 21?

                      6, 7, 9, 13, 21,…..  

A. 12

B. 24

C. 30

D. 37  

4) Quale delle seguenti espressioni corrisponde a 
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A. 1




B. 3/5          



C. 5/3         

D. 
8/5

6) Il  m.c.m.  e il M.C.D.  fra  15,  18,  9  sono rispettivamente:

A. 2 · 3 · 5           e            5

B. 2 · 32 · 5          e            3      

C. 32                      e            2

D. 32 · 5               e            2 · 3

7) Data l’espressione   ( 3 + 7 + 12 ) × 4, quale fra le seguenti è ad essa equivalente?         

A. ( 3 + 4 ) × ( 7 + 4 ) × ( 12 + 4 )

B. 3 × 4 + 7 × 4 + 12 × 4        

C. 10 × 4 + 12

D. 10 + 12 × 4 

8) Qual è la maggiore delle seguenti   frazioni:

A.     1/5     

B.    1/10   

C.    3/5

D.    3/2   

9) Qual è il valore di   513× 253?

A. 519           

B. 539
C. 12516
D. 2510
10) La metà   di 
[image: image8.wmf]1

2

 è

A. 1 

B. 1/4



C. 2



D. 2/4

11) Qual è il più piccolo tra i seguenti numeri?

A. 0,1



B. 0,10


C. 0,01


D. 0,011

12) Qual è il numero esattamente equidistante da 1,2 e 2,1

A. 1,125


B. 1,5



C. 1,65


D. 1,7

13) Luca confronta gli ingredienti di tre merendine:

– la merendina A di 100 gr contiene il 20% di cacao;

– la merendina B di 200 gr contiene il 10% di cacao;

– la merendina C di 50 gr contiene il 30% di cacao.

Quale affermazione è vera?

A. La merendina C contiene meno cacao della merendina A.     

B. La merendina A contiene più cacao della merendina B.

C. La merendina C contiene lo stesso cacao della merendina B.

D. La merendina A contiene meno cacao della merendina C.
14) Un triangolo rettangolo ha l’ipotenusa che misura  10 cm e un cateto che è i 4/3 dell’altro cateto. Quanto misura il perimetro del triangolo ?

A. 34/4 cm

B. 14,3  cm

C. 17  cm

D. 24 cm 

15) L’altezza di un triangolo relativa ad un suo lato è:

A. il segmento che congiunge il punto medio del lato con il vertice opposto

B. la retta perpendicolare al lato condotta dal vertice opposto   

C. il segmento di perpendicolare condotto dal vertice opposto al lato considerato  

D. la retta che congiunge il punto medio del lato con il vertice opposto.

16)  Quale delle seguenti  terne di misure può essere quella dei tre lati di un triangolo?

A. 4cm, 5cm, 6cm

B. 5cm, 6cm, 17cm

C. 5cm, 10cm, 15cm




D. 5cm, 10cm, 20cm

17) Quale delle seguenti terne di misure di angoli può essere quella degli angoli di un triangolo?

A. 10°, 20°, 30°

B. 
60°, 40°, 80° 

C. 30°, 50°, 90°

D. 30°, 45°, 60°

18) Calcola la misura degli angoli 
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19) La figura disegnata si compone di un quadrato e quattro semicirconferenze i cui diametri coincidono con i lati del quadrato. Sapendo che l'area della figura è 2014,88 cm2, calcola la misura del suo contorno
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20) Il triangolo ABC ha i lati lunghi 12 cm, 17 cm, 21 cm, mentre il triangolo DEF ha i lati lunghi 12cm, 16cm, 20 cm.

          Quale dei due è un triangolo rettangolo?                               

       A. Il triangolo ABC


       B. Il triangolo DEF         


      C.  Entrambi


      D.  Nessuno dei due

21) Quale delle seguenti figure non può essere inscritta in una circonferenza?

A. rombo con le due diagonali diverse          

B.  rettangolo


C. quadrato


D. triangolo scaleno

22) In quale caso il circocentro di un triangolo è esterno al triangolo stesso?

A. nel triangolo acutangolo         
 

B.  nel triangolo ottusangolo     

C. nel triangolo rettangolo

D. mai

23) Un rettangolo di lati 6 cm e 8 cm è inscritto in una circonferenza. Quanto vale il raggio della circonferenza?

A. 10 cm

B. 5 cm   

C. 14 cm

D. 2 cm

24) Un quadrilatero che ha due lati congruenti e due lati paralleli sicuramente non è...

A. un quadrato.

B. un trapezio rettangolo.   

C. un parallelogramma.

D. un rombo.
25) Nel seguente parallelogrammo la diagonale è congruente a un lato e forma con esso un angolo di 40°. Quanto misurano gli angoli del parallelogrammo?
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	A. 70°, 110°, 70°, 110°  

B. 80°,120°, 80°, 120°

C. 80°, 100°, 80°, 100°

D. 70°, 85°, 90°, 100°




26) In un trapezio la somma delle basi misura 100cm, le proiezioni dei lati obliqui sulla base maggiore misurano rispettivamente 5cm e 15cm. Quanto misurano le due basi?

A. 40cm e 60cm


B. 50cm e 50cm

C. 45cm e 55cm

D. 35cm e 65cm


27)  3 ore e 50 minuti più 2 ore e 30 minuti corrispondono a

A. 6 ore e 20 minuti    


B. 580 minuti



C. 6 ore e mezza


D. 6 ore e 80 minuti

28) Quale delle seguenti affermazioni è vera?

A. Un m3 di ferro pesa più di un m3 di legno       

B. Un chilo di ferro pesa più di un chilo di legno

C. Il peso specifico del ferro è minore del peso specifico del legno alla stessa temperatura

D. Il ferro e il legno hanno la stesso peso specifico

29) Indica qual è il risultato delle seguenti operazioni:

(25° 18’ 32” – 14° 32’ 10”) · 3 -20°=

A. 20° 11’32”

B. 12° 19’ 6” 

C. 22° 32’ 24”

D. 18° 25’ 8”

30) La libbra è una unità di misura del mondo anglosassone. Una libbra vale circa 450 grammi. A quanti chilogrammi corrispondono 10 libbre?

A. 4.5   

B. 4500

C. 45

D. 460
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                A.�EMBED Equation.3���
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A. 175,84   


    B.  121,34


      C.  198,23


 D.  1586,35











372,21
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